

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы О.В. Доренской «Клинико-иммунологические особенности у больных артериальной гипертонией, осложненной ишемическим инсультом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Актуальность избранной темы не вызывает сомнений, поскольку, несмотря на длительный опыт активного изучения артериальной гипертонии и ишемического инсульта, при сочетании этих заболеваний не достаточно исследованы внутрисосудистые изменения, а именно, феномен ауторозеткообразования в периферической крови. Кроме того, остаётся открытым вопрос о взаимосвязи данного феномена с другими иммунологическими показателями, появляющимися в крови при ишемическом инсульте. Диссертационная работа О.В. Доренской представляет собой самостоятельное научное исследование, обладающее высокой степенью новизны. В ходе проведённых исследований впервые в динамике ишемического инсульта при артериальной гипертонии изучены интенсивность и характер феномена ауторозеткообразования в периферической крови и его взаимосвязь с концентрацией антител к ДНК, основному белку миелина, фосфолипидам и ФНО-а в сыворотке крови. Автором показано, что при прогрессировании ишемического инсульта число ауторозеток увеличивается параллельно тяжести заболевания, а феномен ауторозеткообразования включается в каскад иммунологических реакций, возникающих при ишемическом инсульте у больных артериальной гипертонией.

Предложенная работа, несомненно, имеет большое научное и практическое значение, поскольку исследование ауторозеткообразования позволяет следить за динамикой межклеточных соотношений в периферической крови и служить прогностическим показателем ишемического инсульта у больных артериальной гипертонией.

Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.05 – «Кардиология», 14.01.11 – «Нервные болезни», а ее автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук.

Доктор медицинских наук,

профессор кафедры поликлинической терапии №1
лечебного факультета ГБОУ ВПО

«РНИМУ имени Н.И. Пирогова» Минздрава России
117997, Москва, ул. Островитянова, д.1

Тел: (495) 434-03-29

Факс: (495) 434-03-29

e-mail: rsmu@rsmu.ru

В.Н. Ларина



ПОДПИСЬ ЗАВЕРСЕНА

Ученый секретарь ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

20 г.

Автором показано, что при прогрессировании ишемии мозга неизменяется число аутоузетов увеличивающейся тяжести энцефалопатии, в феномен аутоузеткообразования включается в каскад иммунологических реакций, возникающих при инфарктом инсульте у больных артериальной гипертонией.

Предложенная работа, несомненно, имеет большое научное и практическое значение, поскольку исследование аутоузеткообразования позволяет следить за динамикой межорганных соотношений и периферической крови и служить прогностическим показателем ишемического инсульта у больных артериальной гипертонией.

Бл № 130
19.05.14.